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1. Grundlagen 
Machen Sie sich mit der Historie des Problems 1 und der Arbeitsweise der 
Apparatur vertraut.  

• Beachten Sie, dass die LED nur mit Vorwiderstand betrieben werden darf. 

• Der Lichtsensor enthält einen Fototransistor, dessen Basisstrom durch den 
Lichteinfall (innerer Fotoeffekt) realisiert wird. Deshalb sind nur Emitter 
und Kollektor zugänglich und der Kollektorstrom einfach messbar. Er ist in 
weiten Grenzen der Helligkeit des auftreffenden Lichtes proportional. 

2. Aufgabenstellung 
Bestimmen Sie die Intensitäten des von Glas reflektierten und transmittierten 
Lichtes für parallel und senkrecht zur Einfallsebene polarisiertes Licht in 
Abhängigkeit vom Einfallswinkel.  

Stellen Sie den Reflexionskoeffizienten und den Transmissionskoeffizienten für 
parallel und senkrecht zur Einfallsebene polarisiertes Licht ist in Abhängigkeit 
vom Einfallswinkel dar. 
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